



庚子年正月初七
2020年1月31日
星期五

电子版: www.zjgrrb.com
电子信箱: zjgrxw@163.com
国内统一刊号: CN33-0018
邮发代号: 31-2 总第11436号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

众志成城 防控疫情

专刊

社址: 杭州市学院路107号 邮编: 310012

中共浙江省委关于深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神发挥各级党组织领导核心和战斗堡垒作用为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知

(详见第4版)

致敬! 最美坚守者 (二)

鄞州这位党支部书记太令人感动

临产前一天还奋战在防疫一线

通讯员王博、沈默报道 为打好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控战,宁波鄞州区以乡镇(街道)为单位建立公共卫生联络群,确保村(社)联络员全覆盖,千方百计将疫情排摸、宣传指导落实到村社第一线。

记者在采访中,无意间听闻了社工杨璐的故事,一位1月29日刚生完宝宝的妈妈,在临产前一天,还奋战在抗击疫情的最前线。

杨璐,鄞州区福明街道陆嘉社区党总支第一支部书记,是一名普普通通的社工,也是一位刚生完宝宝的妈妈。1月28日,她像往常一样提前15分钟到了社区,坐下前轻抚了下肚子,像是与即将出生的宝宝进行了简单的互动,便开启了一天紧张的工

作。

8时20分,“哎呀杨璐,你怎么又来了,不是让你千万别来了么,安心在家待产啊!”社区党总支书记吕洪惊讶地望向她。“现在不是特殊时期么,人手都缺,我来帮把手,没事的,我会做好防护的。”杨璐不在意地挥挥手。

9时20分,接到居民来电,告之一处出租房里有租客是从湖北返回宁波的,希望社区排查。杨璐通过住户资料找到了租户的电话,经过电话和微信询问,证实了他们近期并没有去过湖北,也没有接触过湖北抵甬人员,排除了隔离观察需要。她又细心地把这个情况反馈给来电居民。

10时10分,一位居民来到社区,说外面到处都买不到口罩,问

社区能不能先给她几个应急。“阿姨,我们社区也没有口罩了,我这里还有几个自己买的,要不您先拿去用吧。”“谢谢小杨,噢,你这个大肚子怎么还在上班啊,不怕传染啊!”“没事,我做好防护措施了。”

11时30分,由于春节和疫情的双重影响,附近的外卖几乎都关门了,午饭的选择只有方便面和快餐。吕洪偷偷给杨璐的丈夫打了电话,“快来把你老婆接走,我说什么她都不肯听。”“吕书记,我也心疼啊,但是我管不住她,她一定要来。”杨璐的丈夫说。而杨璐和其他社工一样,一个汉堡、一对鸡翅,没有喝饮料,速战速决解决了午餐。

14时15分,杨璐接到家人的电话,劝她回家休息。“放心,我没

事儿,在忙,先不讲了。”杨璐挂掉电话继续在电脑键盘上敲击。

15时38分,街道派发的消毒液送到了。由于物业缺少工作人员,陆嘉社区的社工们自己动手稀释、调配、灌装,制成消毒水给物业在小区内喷洒消毒。杨璐也搬个小凳子,戴好手套、挺着肚子坐着将大瓶的消毒液进行稀释。

17时15分,准时下班。“明天你可千万别来了!”吕洪叮嘱杨璐。杨璐却说:“我看情况吧!”

19时06分,社区工作群里,吕洪给大家布置明天具体的工作安排,杨璐是最热烈参与讨论的一个,但她貌似忽略掉一条条“你明天别来哦”这样的信息。

20时48分,杨璐发了条微信给另一个社工:“我想到一个宣传

点,你看看能不能写成篇信息……”

22时03分,杨璐继续活跃在微信上:“吕书记,我在想能不能买到一批免洗洗手液,给物业工作人员使用……”

1月29日,杨璐确实没来。吕洪松了口气,心里少了一份担忧和挂念。可她想不到的是,中午12点多打开手机微信,刷到了杨璐的报平安微信:我的贴心小棉袄出生了!原来,前一天回到家后,杨璐觉得有点累。第二天早晨7点,肚子开始疼,被家人紧急送往医院。上午11点不到,孩子平安降生。

躺在病床上,趁宝宝熟睡之际,杨璐又拿起了手机,给吕洪发微信,询问要不要想办法给社区工作人员再买一些口罩……

我省肺炎疫情防控工作 第四场新闻发布会举行 疫情防控出现 积极变化 局部地区 已现拐点

本报讯 记者张浩呈报道 昨日,我省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作第四场新闻发布会举行。省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组办公室、省卫健委、省发展改革委、省经信厅、省工商联、省疾控中心等相关负责人回答记者提问。

会上,通报了省最新疫情情况,2020年1月29日0-24时,我省报告新型冠状病毒肺炎新增确诊病例132例,新增重症病例12例,新增出院病例1例。截至1月29日24时,我省累计报告新型冠状病毒肺炎确诊病例428例,重症病例54例,出院病例4例。

省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组办公室常务副主任、省卫健委主任张平表示,虽然发病数处在上升期,但我省的疫情防控已经出现了积极可喜的变化和转机,主要体现在:一是确诊患者来源都是输入性病例,还有最近发现的病例都是来源于发热门诊、集中隔离点、重点人员的医学观察点和各个交通道口卡点。“说明我们对重点人群的管控是非常有效的,主动发现病人的能力在大幅度提高。”

第二,我省清存量、控增量正在发挥作用。33个县区已经连续两天没有新增病例,说

明在我省的部分地区,对疫情的管控力已经大于传播力,局部地区已经出现拐点。

在随后的问答环节,省发展改革委副主任谢晓波表示,目前全省生活物资供应充足。记者了解到,昨日上午,我省决定成立生活物资保障组,由省发展改革委和省商务厅牵头,协同各地各部门,确保全省各地生活保障有序。

而在医疗防疫物资保障方面,省经信厅一级巡视员凌云表示,我省正在组织工厂恢复生产,从昨日开始,在原来8万只口罩基础上,我省每天多增加50万只口罩供应给市场。随着最近生产逐步恢复产能,口罩等医疗用品市场供应状况应该很快得到缓解。

随着企业复工临近,我省在民营企业复工上有什么措施?省工商联副主席元成茂表示,目前全省排摸了17万多家会员企业,明确在2月9日后开工。目前已经有16万多家企业承诺不解除劳动合同,16万家企业承诺不影响员工工资。

此外,元成茂透露,面对疫情防控工作的严峻形势,广大浙商勇担社会责任。截至1月29日21时,浙商企业设立了13.3亿元的疫情防控专项资金,直接捐款捐物共计5.58亿元,海外浙商也积极筹措物资捐赠回国,体现了大爱和担当。

为“退役”口罩设备 找个“郎中”

平湖工会的一则紧急“寻人启事”
唤来135位热心人

记者阮向民 通讯员徐芸报道 1月29日,大年初五。晚上9时许,宏昌生物科技(平湖)有限公司生产车间里,3台“退役”多年的口罩生产机经过将近5个小时的抢修,调试成功重新“上岗”。在场的维修技术人员围成一圈,不约而同竖起了大拇指。

疫情来袭,口罩告急。在平湖市委、市政府的号召和组织下,该市多家医疗物资生产企业节日期间紧急复工,全市各级工会密切关注企业生产情况,全力提供服务保障。29日,平湖市经济开发区总工会了解到这样一个情况,“宏昌生物”为参与疫情防控行动,找出了4台已经“退役”多年的口罩生产设备。近年来,由于企业调整了产品结构,全面停止了口罩生产,如今疫情爆发,企业决定“重操旧业”,但是设备闲置多年,4台设备中有3台无法正常运转,企业内部也缺乏相应的维修技术人员,眼看着生产设备成了摆设,大家心里又焦急又无奈。

平湖市总工会了解这一情况后,决定在当天微信公众号

“平湖职工之家”中“插播”一条信息:面向全市寻找设备维修人员。推文发出后,市总工会副主席沈强、市总工会权益保障部部长俞一峰守候在电话机旁,等待能人打进电话。令大家欣慰的是,短短两个小时,这篇推文的阅读量就达到了2万+,电话铃声更是此起彼伏,135位热心人自告奋勇毛遂自荐,他们中有全市各类企业的技术人员,有职业学校的老师,也有曾经在“宏昌生物”工作过的老员工,他们表达了一个共同的心愿,为防控疫情、恢复生产助上一把力。工会和企业协商后,从中选择了13位爱心人士赴企业为设备“把脉问诊”。

从下午4时到晚上9时,13位技术人员顾不上喝一口水、啃一个面包,大家群策群力,各显身手,经过5个小时的合力攻坚,3台沉睡的机器重新焕发了生机。

据“宏昌生物”负责人介绍,4台机器目前正开足马力投入生产,预计日产量可达2万只,这些口罩将通过卫生部门,源源不断传送到广大群众手里。

防疫一线重温入党誓词



昨日,台州市路桥区螺洋街道的一线防疫执勤点,纪检、卫生、公安等部门的党员,面对鲜红的党旗重温入党誓词。路桥区在抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控中,充分发挥基层党组织和党员的先锋模范作用,面对鲜红的党旗重温入党誓词。路桥区在抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控中,充分发挥基层党组织和党员的先锋模范作用,面对鲜红的党旗重温入党誓词。

让党旗在防控疫情第一线高高飘扬 杭州公交集团 开通医护人员专线

省劳模沈伟娣主动请缨,28名党员司机
请愿参与西溪医院临时专线接送任务

本报讯 记者胡冲 通讯员黄佳琪报道 新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生后,杭城广大医护工作者的“最美逆行”感动人心,杭州公交集团协助在杭医疗机构做好医护人员运输工作,1月23日起,开通了浙大一院庆春院区至西溪院区的专线。1月28日,市西溪医院与杭州公交集团联系,决定自2月初,开通西溪医院至医护人员临时居住地的临时专线,方便医护人员上下班。

即将开通的西溪医院至医护人员临时居住地的专线,是一条24小时班线,需要通宵奋战。即便如此,杭州公交人依然纷纷请战,公交集团电车分公司在55路班线司机、浙江省劳模、中共党员沈伟娣的带领下,短短半小时,就收到了各车队、各党支部28名党员和10余名群众共40多封请愿书,有的人说:“让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬”;有的人语言质朴,“我请求能到防控疫情前线去,不辜负车队和单位对我的培养!”一封封请愿书,是党员司机们甘做先锋,扛起责任,践行入党那一天的誓言!



党旗在防控疫情第一线高高飘扬。路桥区在抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控中,充分发挥基层党组织和党员的先锋模范作用,面对鲜红的党旗重温入党誓词。路桥区在抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控中,充分发挥基层党组织和党员的先锋模范作用,面对鲜红的党旗重温入党誓词。

众志成城 共克时艰 宁波市工商联会员 企业捐款超2.7亿元

本报讯 记者张浩呈 通讯员邵诗怡、王颖报道 连日来,疫情牵动着我们每一位中国人的心,针对目前医疗物资紧缺、医护人员超负荷工作等严峻问题,宁波不少企业站了出来,慷慨解囊。据宁波市工商联统计,截至1月29日,全市工商联会员企业捐款已超过2.7亿元。

1月28日,太平鸟集团决定定向捐赠1000万元人民币,为抗击疫情尽一份力量。宁波市慈善总会副会长陈海英表示,这是宁波市发布《关于防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情接受社会捐赠的公告》后,宁波市慈善总会收到的第一笔企业大额捐款。据了解,该笔捐款将定向用于宁波市医务、救援人员及医用耗材物资的采购。昨日,太平鸟集团决定再次捐款100万元人民币,专项用于湖北宜昌的疫情防控。

1月27日,博洋集团宣布首期捐赠款项和物资500万元,重点捐助宁波和湖北等重点疫区的医务、救援人员和患者。首批紧急物资已陆续发出,款项已联系宁波市总工会和海曙区慈善总会进行定向捐赠。博洋集团也将持续关注疫情变化,积极开

展二期捐赠活动。

1月27日,雅戈尔集团决定定向捐赠1000万元,用于宁波市医务、救援人员和患者,助力疫情的治疗和防控。同时,雅戈尔的研发团队正在抓紧研发新型口罩,用于预防病毒,研发成功后将马上投入生产。

公牛集团也在1月27日决定捐赠1000万元支援疫情防控工作,并于1月28日完成打款。该笔捐赠款共1000万元,其中支援武汉500万元,浙江省300万元,慈溪本地200万元。

而早在1月26日,东方日升新能源股份有限公司董事长林海峰就发起了一个紧急提议,公司捐赠500万元现金抗击疫情,用于本次疫情防控的药品、医疗器械等急需物资的采购,以及对一线医务人员的帮助和激励,一经提出,全体董事一致同意。就在当天早上,“东方日升”已向宁海县疫情防控指挥部捐赠连体式净化服500套,以备该县医务人员的急需。净化服是企业特地采购的,价值超过4万元。

此外,记者了解到,宁波银行、奥克斯集团、富邦控股集团也纷纷解囊,分别捐款1000万元,用于抗击疫情。



口罩生产机重新“上岗”,维修技术员竖起大拇指。
(相关报道另见第4版)

防控疫情
劳动者风采